QUESTIONNAIRE MARCHE DU JOUET

1ère partie : présentation de l’entreprise :

1. Présentez l’entreprise MECCANO (secteur d’activité, date de création, taille de l’entreprise, histoire récente, nature du produit fabriqué,)

C’est une PME  spécialisée dans le jouet de construction  créée en 1898 (Leaders = MATTEL, HASBRO…). Tombée en quasi faillite en 2001, elle a été rachetée par un groupe japonais (NIKKO). Clientèle masculine.

2nde partie : étude du secteur d’activité du jouet :

2. Quel est le taux de croissance du secteur du jouet en France ? Caractérisez ce marché (ex. : en pleine expansion…)

Croissance très faible (3 % par an). Marché arrivé à maturité.

3. comment  les ventes de jouets dans l’année ? Quel problème cela pose t’il ? 

Les ventes sont concentrées sur la période de Noël (70 % des ventes). Il est donc difficile d’évaluer les quantités à produire. Le risque : soit la rupture de stock, soit des stocks d’invendus.

4. Quel est le produit phare actuellement sur le marché du jouet  ? Qui est le prescripteur en matière d’achat  (celui qui décide du produit à acheter ) ?  Quelles sont les conséquences pour l’entreprise MECCANO ?

Le produit phare  est la console vidéo. Le prescripteur, c’est l’enfant. Conséquences : l’essentiel du budget de Noël est consacré aux jeux vidéo. MECCANO a du mal à maintenir ses ventes. 

3ème partie : étude de l’activité production de l’entreprise :

5. Caractérisez le mode de production de l’entreprise (ex. à l’unité…). Quelles sont les évolutions effectuées  sur la production  depuis le rachat de l’entreprise ? Quels sont ses effets au niveau de l’emploi ? 

Production en moyennes séries.  

Evolutions : elle s’est robotisée  conséquences : une réduction d’effectifs par licenciement, mais  ça a permis de ne pas délocaliser la production en Chine.

6. Complétez ci-dessous  le schéma de production d’un jouet traditionnel  MECCANO (carrés pour les activités de production et triangle pour les stocks).


7. l’entreprise a décidé de garder une partie de sa production en France à Calais. Quels en sont les avantages et  les inconvénients ?

Inconvénients : ça coûte 20 % plus cher de produire en France qu’en Chine.

Avantages : ça permet d’être plus réactif et de produire à la commande, en petites séries en fonction des besoins des clients (magasins ….) qui sont très dispersés. On évite  les stocks d’invendus.

8. L’entreprise a décidé de délocaliser une partie de sa production (les éléments électroniques) en Chine. Pour quelle raison ?

Pour baisser les coûts de production sur les produits innovants (technologie embarquée), afin de conquérir les marchés étrangers  (50% du chiffre d’affaires) avec des prix attractifs.

9. Pourquoi l’entreprise MECCANO doit elle innover en permanence  (50 % de produits nouveaux par an)  ? Quelles sont les modes actuelles dans le jouet de construction ?

Car la durée de vie des produits est très courte (entre 2 et 4 ans selon le produit).

Les grandes tendances : c’est le tuning et la technologie embarquée (caméras, lecteurs MP3…)

A l’oral : expliquez le processus de sélection des nouveaux produits. 

Parmi les produits développés, un  1er tri est réalisé en  interne, puis un 2nd  par les entreprises clientes (magasins…). 

11. Quels sont les pistes envisagées par l’entreprise MECCANO pour augmenter son chiffre d’affaires ?

1ère piste : acheter des licences (Droit d’exploiter une image ex. les personnages minimoys) pour les produits  destinés aux enfants « 1er âge ».

2nde piste : développer les ventes le reste de l’année en proposant des produits permanents (à petits prix).
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